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Z domova 
 
Volvo bude na východnom Slovensku 
vyrábať Polestar 7, SUV švédskeho 
výrobcu s čínskym pozadím vzíde 
z automobilovej fabriky, ktorej 
výstavba aktuálne prebieha. Pôjde 
o prvý model produkovaný v Európe. 
(hn) 
 
Jaroslava Naďa zatiaľ neobvinili v kauze 
darovania stíhačiek na Ukrajinu, podľa 
polície sa mal dopustiť poškodzovania 
finančných záujmov Európskeho 
spoločenstva. Exminister obrany to 
označil za politickú objednávku. 
(teraz) 
 
V Rooseveltovej nemocnici naraz 
ochorelo 180 zamestnancov, ktorých 
postihli tráviace ťažkosti spôsobené 
norovírusom. Pôvodnú obavu 
z nákazy salmonelózou vyvrátili testy, 
banskobystrická nemocnica prijala 
opatrenia. (stvr) 
 
Päť pacientov Nemocnice sv. Michala v 
Bratislave museli hospitalizovať, pri 
kolonoskopii im pravdepodobne 
podali nesprávny roztok na výplach 
čreva. Zákrok im spôsobil zápal čreva, 
prípad vyšetruje polícia. (sme) 
 
Elektrokolobežky by mohli podliehať 
prísnym pravidlám, pre typy 
s rýchlosťou nad 25 kilometrov za 
hodinu by sa vyžadoval vodičský 
preukaz na malý motocykel. Návrh 
novely zákona najprv musí prejsť 
parlamentom. (stvr) 
 
Cesta medzi Sliačom a Kováčovou bude 
do septembra uzatvorená v úseku cesty 
prvej triedy I/66 medzi okružnou 
križovatkou Hájniky a Kováčovou pre 
rozsiahlu rekonštrukciu mosta. 
Obchádzka vedie cez Zvolen alebo po 
ceste R1. (sme) 
 
V sútoku riek Zasihlianka a Klinianka 
na Orave sa objavili raky a pstruhy. 
Starosta Peter Klimčík sa správe 
potešil, vody obyvatelia 
Zákamenného pravidelne čistia 
a správajú sa k nim ohľaduplnejšie. 
(sme) 

Kongres schválil 
veľký krásny zákon 

 

Zo sveta 
 
Ryanair zrušil 170 letov pre 30-tisíc 
pasažierov vo Franúczsku z dôvodu 
prebiehajúceho štrajku týkajúceho sa 
pracovných podmienok 
v nízkonákladovej leteckej 
spoločnosti. Situácia postihla najmä 
letiská v Paríži a Nice. (bbc) 
 
Na Bali sa potopil trajekt, nehoda si 
vyžiadala šesť obetí. Loď KMP Tunu 
Pratama Jaya smerovala 
z indonézskeho ostrova Jáva, na 
palube prevážala viac ako 65 ľudí. 
Záchranárom sa dosiaľ podarilo 
zachrániť 31 cestujúcich. (ap, dw) 
 
Svetová zdravotnícka organizácia 
vyzýva krajiny na zvýšenie cien tabaku, 
alkoholu a sladených nápojov cez 
spotrebné dane najmenej o 50 
percent. Za desať rokov chce na 
zdravotníctvo a vzdelávanie vyzbierať 
bilión dolárov. (reuters) 
 
Požiare na Kréte si vyžiadali evakuáciu 
približne 3-tisíc ľudí, desiatkam hasičov 
zasahujúcim na gréckom ostrove 
komplikoval prácu silný vietor. Oheň 
spôsobil škody na domoch, zranených 
úrady neevidujú. (bbc) 
 
Pri výbuchu v Luhansku zahynul 
Manolis Pilavov, niekdajšieho starostu 
mesta dosadeného Kremľom zabila 
ukrajinská rozviedka. Vražda ideológa 
Luhanskej ľudovej republiky si 
vyžiadala aj troch zranených. 
(moscow times) 
 
Donald Trump opäť telefonoval 
s Vladimirom Putinom, ruský 
prezident v rámci hodinového hovoru 
informoval amerického prezidenta, že 
Moskva sa nevzdá svojich cieľov na 
Ukrajine, zostáva však otvorená 
rokovaniam o mieri. (reuters) 
 
V Chicagu si streľba z auta vyžiadala 4 
mŕtvych, po incidente v reštaurácii 
Artis na predmestí River North 
hospitalizovali 14 zranených. Na 
mieste sa konal večierok pri 
príležitosti vydania albumu raperky 
Mello Buckzz. (fox) 

Ide o prvé väčšie legislatívne víťazstvo 
Donalda Trumpa. Snemovňa 
reprezentantov Kongresu Spojených 
štátov amerických ako dolná komora 
zákonodarného zboru schválila balík 
daňových a výdavkových škrtov po 
tom, čo zákon po tesnom hlasovaní 
odobril Senát. 
 
Legislatíva z pera Donalda Trumpa 
označovaná jej autorom ako veľký 
krásny zákon sa stala jednou z 
dominantných tém druhého 
funkčného obdobia amerického 
prezidenta a vyvolala silné vášne 
politikov i médií naprieč celou 
krajinou.  
 
Zákon kompenzujúci deficit 
federálneho rozpočtu znižovaním 
sociálnych dávok sa ocitol pod 
paľbou, keď viacerí analytici 
upozornili, že môže do roku 2035 
prehĺbiť 37-biliónový štátny dlh  

Washingtonu o ďalšie 3 bilióny 
dolárov. Napriek všetkým výhradám 
si veľký krásny zákon našiel cestu 
obomi komorami Kongresu, kde ho 
najskôr schválil Senát pomerom 
hlasov 51:50 a následne Snemovňa 
reprezentantov, kde hlasovanie 
skončilo výsledkom 218:214.  
 
Absolútnu konzistentnosť prejavili v 
dolnej komore demokrati, ktorí 
vyjadrili jednotní nesúhlas. 
Republikáni napriek nestabilite 
nakoniec pozliepali potrebnú väčšinu, 
proti sa vzopreli iba dvaja členovia.  
 
Donald Trump plánuje legislatívu 
podpísať v Deň nezávislosti 
pripadajúci na 4. júla. Okrem 
ekonomického impaktu môže mať 
zákon zaujímavú politickú dohru. 
Elon Musk z pozície kritika návrhu 
avizoval v prípade jeho schválenia 
založenie novej strany. (cnn, nyt) 
 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 



Príhovor pápeža  
Leva XIV. pri modlitbe 
Anjel Pána na sviatok 

apoštolov Petra a Pavla 
 
"Drahí bratia a sestry, požehnanú nedeľu! 
 
Dnes slávime veľký sviatok Cirkvi v 
Ríme, zrodenej zo svedectva apoštolov 
Petra a Pavla a zúrodnenej ich krvou i 
krvou mnohých ďalších mučeníkov. Aj v 
našich časoch sú po celom svete kresťania, 
ktorých evanjelium robí veľkodušnými a 
odvážnymi – aj za cenu života. 
 
Kameňom, od ktorého dostal Peter aj 
svoje meno, je Kristus – kameň, ktorý 
ľudia zavrhli, ale Boh ho urobil kameňom 
uholným. Toto námestie a pápežské 
baziliky svätého Petra a svätého Pavla 
nám pripomínajú, ako sa toto obrátenie 
poradia stále uskutočňuje. 
 
Ten, kto nasleduje Ježiša, kráča cestou 
blahoslavenstiev, kde duchovná chudoba, 
miernosť, milosrdenstvo, hlad a smäd po 
spravodlivosti, úsilie o pokoj narážajú na 
odpor a prenasledovanie. A predsa Božia 
sláva žiari v jeho priateľoch a na ich ceste 
ich premieňa – z obrátenia na obrátenie. 
 
Drahí bratia a sestry, pri hroboch 
apoštolov, ktoré sú už stáročia cieľom 
pútnikov, aj my objavujeme, že môžeme 
žiť z obrátenia na obrátenie. Nový zákon 
nezamlčuje chyby, protirečenia ani 
hriechy tých, ktorých uctievame ako 
najväčších apoštolov. 
 
Ich veľkosť bola totiž tvorená odpustením. 
Zmŕtvychvstalý ich viackrát vyhľadal, 
aby ich znova postavil na svoju cestu. 
Ježiš nikdy nevolá iba raz. Práve preto 
môžeme vždy dúfať – ako nám to 
pripomína aj jubileum. 
 
Apoštoli Peter a Pavol spolu s Pannou 
Máriou nech sa za nás prihovárajú, aby 
bola Cirkev v tomto roztrieštenom svete 
domom a školou spoločenstva." 
 
Pozn. Text bol redakčne skrátený a 
upravený. (tk kbs) 

 

SUMMAR si v lete  
dovolenku neberie 

 
Hoci väčšina ľudí vníma 
prichádzajúce obdobie ako čas 
odpočinku a dovoleniek, redakcia 
denníka SUMMAR vidí nastávajúce 
dva mesiace ako jedinečnú príležitosť 
dotiahnuť do konca veci, na ktoré 
počas bežných dní nezostáva čas. 
 
Neslávne známa uhorková sezóna 
skúpa na pútavejšie správy väčšine 
médií robí vrásky na čele, avšak 
SUMMAR by vďaka 
minimalistickému rozsahu nemal 
zaznamenať výraznejší úbytok na 
kvalite toho, čo ponúka čitateľom. 
 
Redakcia počas júla rozšíri 
internetovú stránku o viaceré 
podstránky, ako už bolo opakovane 
avizované. Zároveň sa doladia 
niektoré detaily málo viditeľné 
bežnému oku, no predsa dôležité pre 
celkový dojem z denníka. 
 
Odkedy SUMMAR prešiel na duálnu 
existenciu vo webovej i 
kváziprintovej podobe, zmena si 
nevyhnutne vyžiadala rekonštrukciu a 
doplnenie marketingovej kampane 
pôvodne plánovanej na jún. Takto sa 
jej spustenie posunulo na júl. 
 
Každopádne už teraz možno 
pozitívne zhodnotiť prítomnosť a 
propagáciu denníka na sociálnych 
sieťach, kde majú príspevky v 
dôsledku algoritmov 
nepredvídateľné, no stále uspokojivé 
výsledky. Počet unikátnych čitateľov 
denníka nesmelo rastie. 
 
Každý drobný úspech a pokrok 
pomáha redakcii rásť a potvrdzuje 
správnosť celého úmyslu. Myšlienka 
má hodnotu a teraz hľadá publikum. 
K tomu jej počas najbližších týždňov 
pomôže aj zapracovanie na 
marketingu projektu SUMMAR. 
 
Tešíme sa pretrvávajúcej podpore a 
veríme, že za vašu dôveru sa odplatíme 
výsledkami. Prajeme vám príjemné 
prežitie leta! 
 
• Martin Minka 

 

Kultúra 
 
Vo veku 67 rokov zomrel Michael 
Madsen, príčinou smrti amerického 
herca má byť zástava srdca. Madsen sa 
objavil vo filmoch Osem hrozných 
či Kill Bill režiséra Quentina 
Tarantina či mafiánskej dráme Krycie 
meno Donnie Brasco. (guardian) 
 
Slavomíra Lenhartová avizovala viaceré 
zmeny vo fungovaní Bojnického zámku, 
nová poverená riaditeľka plánuje 
čiastočný odklon od masovej 
komercie či zaradiť večerné 
prehliadky ako pravidelnú súčasť 
programu múzea. (sme) 
 
Slovenské literárne centrum má nového 
dočasne povereného šéfa, nástupcom 
Branislava Balogha, ktorý odišiel na 
vlastnú žiadosť, sa stal Jozef Ťažký, 
dlhročný manažér a zamestnanec 
centra. (teraz) 

 

Kresťanstvo 
 
Konferencia biskupov Slovenska 
pripravuje aktualizáciu metodík kurzov 
pre snúbencov, nová koncepcia Rásť v 
láske v logike daru má byť odpoveďou 
na aktuálne výzvy manželstva a 
rodiny v modernej spoločnosti. (tk 
kbs) 
 
Lev XIV. si v kondolenčnom telegrame 
zaspomínal na Luisa Pascuala Driho. 
Pápež zosnulého argentínskeho 
kapucína a kardinála označil za 
štedrého pastiera, jeho predchodca 
František ho dával za vzor 
spovedníkom. (vatican news) 
 
Vydavateľstvo Nové mesto prináša 
publikáciu zameranú na synodalitu. 
Kniha Počúvajme, čo Duch hovorí 
cirkvám. Malý sprievodca synodalitou je 
spoločným dielom českého a 
slovenského kolektívu. (tk kbs) 

 

Veda & technika 
 
Astronómovia pozorujú objekt smerujúci 
k Zemi, dostal sa k nám z inej 
hviezdnej sústavy. Zatiaľ nie je možné 
určiť, či ide o kamenný asteroid alebo 
ľadovú kométu. Ide už o tretí 
medzihviezdny objekt v Slnečnej 
sústave. (earthsky) 
 
Americkí tínedžeri trávia 21 percent času 
pri šoférovaní na mobile, vyplýva z 
alarmujúcej štúdie, podľa ktorej až 65 
percent z nich priznalo používanie 
zábavných aplikácií za volantom. Len 
tretina sa pozerá na navigáciu. (cnet) 
 
Kolumbijská polícia zaistila ponorku 
drogového kartelu osadenú anténou 
Starlink. Plavidlo neprepravovalo 
žiadne drogy, podľa úradov 
pravdepodobne išlo o testovanie 
prevádzky a pripojenia k internetu 
firmy Elona Muska. (france24) 

 

Šport 
 
Vo veku 28 rokov tragicky zahynul Diogo 
Jota, útočník futbalového Liverpoolu 
spolu s 25- ročným bratom Andrem 
havaroval na 65. kilometri diaľnice A-
52 pri španielskej obci Cernadilla. Po 
náraze ich Lamborghini zhorelo.  
 
Prvotné výsledky vyšetrovania 
naznačujú, že tragickú smrť 
úspešného futbalistu a trojnásobného 
otca, ktorý sa pred desiatimi dňami 
oženil s dlhoročnou partnerkou Rute 
Cardosovou, má na svedomí 
prasknutá pneumatika. (bbc, abc) 
 
FC Košice môžu nahradiť tím FC DAC 
1904 Dunajská Streda po vylúčení z 
Konferenčnej ligy Únie európskych 
futbalových zväzov, rozhodla Únia 
ligových klubov. Počká si však na 
verdikt Športového arbitrážneho 
súdu. (šport) 
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